

V ЮБИЛЕЙНАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ ШКОЛА „СОВРЕМЕННЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБУЧЕНИИ РУССКОМУ ЯЗЫКУ КАК ИНОСТРАННОМУ (РКИ)“

Галина Шамонина
к.п.н., доцент
руководитель проекта

С 5 по 9 августа 2013 года в Русском центре Варненского свободного университета им. Черноризца Храбра пройдет V Международная квалификационная школа «Современные педагогические технологии в обучении русскому языку как иностранному (РКИ)».

Школа является результатом совместного проекта Варненского свободного университета и Фонда „Русский мир“. Это значимое событие в календаре научных форумов города Варна, организованное Русским центром ВСУ, которое проходит при поддержке Мэрии г. Варна, Генерального консульства Российской Федерации в Варне, Российского культурно-информационного центра в Софии, Санкт-Петербургского государственного университета и Национального издательства образования и науки „Аз Буки“ при МОНР Республики Болгария.

Проект уникален своей направленностью на студентов - будущих преподавателей РКИ и тем, что он реализует идею совместной квалификационной деятельности Русских центров фонда „Русский мир“ в нескольких европейских государствах. Участниками школы будут 60 студентов по специальности „Русская филология“ и „Прикладная лингвистика с русским языком“ из Белградского университета (Сербия), Будапештского университета им. Лоранда Этвеша (Венгрия), Бельцкого университета (Молдова), Даугавпилсского университета (Латвия), харьковского университета (Украина), Софийского университета, Пловдивского университета и Варненского свободного университета (Болгария). Все они – будущие молодые преподаватели РКИ в школах и вузах.

Ключевая тема школы - актуальность использования современных педагогических технологий в практике обучения русскому языку как иностранно-

му. Программа включает современные методы и технологии обучения РКИ, применение компьютерных технологий для создания дидактических материалов, театральные технологии, обсуждение проблем качества в обучении РКИ и тестировании, особенности начального этапа обучения, трудные темы русской грамматики, русская сказка на уроках РКИ. На круглых столах будет обсуждаться деятельность Русских центров при ведущих университетах Европы, возможности повышения квалификации и современные методические пособия по русскому языку для иностранцев.

Интересная программа предусматривает лекции, круглые столы и мастер-классы. Их будут вести преподаватели Института русского языка и культуры Санкт-Петербургского государственного университета и известные болгарские специалисты.

Впервые состоится Звездная ночь русистов. Преподавателям и слушателям будет предоставлена большая сцена университета в летнем парке для проведения вечерних творческих мастер-классов, посвященных театральным технологиям и русским песням.

Новизна программы – круглый стол „Моя профессия - русский язык: хорошие практики в обучении РКИ в Болгарии“. Для участия в нем приглашены ведущие учителя русского языка, чьи ученики добиваются успехов на олимпиадах и международных конкурсах в области изучаемого языка. Они поделятся своим опытом, расскажут о том, как важно увлечь учеников, зажечь в них ту „искорку“, которая, постепенно разгораясь, вела бы их к успехам. Их педагогическое кредо: “Там с удовольствием учатся, где с удовольствием учат“.

Предусмотрена богатая культурная программа, которая познакомит участников школы с историей и традициями Болгарии.

Фонд «Русский мир» в очередной раз поддержал Международную квалификационную школу Варненского свободного университета как одно из самых значимых мероприятий в области РКИ на территории Болгарии, направленных на повышение методической подготовки молодых людей на пороге их профессиональной реализации в качестве учителей русского языка.